



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

КОММУНА

Газета Центрального Черноземья России - Издается в Воронеже

Основана 20 мая 1917 г.

17 июня
ПЯТНИЦА
№ 123 (22087)
Цена 30 руб.



Вспоминаю войну
2 стр.

На голубых экранах
3 стр.

Культура, спорт
4 стр.

Автошины на грузовой и легковой транспорт
(производства ведущих заводов России и Украины)
реализует фирма «ВЭС».



Отпавые закупки позволяют фирме продавать товар сегодня по ценам вчерашним.

52-59-53.

1997

Информ-пульс

Горячая линия

Фракция «Выбор России» Государственной Думы Федерального Собрания РФ призывает Президента страны исправить допущенную ошибку и приостановить действие Указа «О неотложных мерах по защите населения от бандитизма и иных проявлений организованной преступности» от 14 июня 1994 года, так как, по ее мнению, ряд мер, предусмотренных в Указе, противоречат Уголовно-процессуальному кодексу РФ, существенно нарушает права граждан, гарантированные Конституцией и международно-правовыми обязательствами РФ.

Главкомандующий сухопутными войсками РФ генерал-полковник Владимир Семенов высказался против резкого снижения численности личного состава войск, комментируя высказывание Президента РФ Бориса Ельцина о необходимости сократить российские вооруженные силы до 1,5 млн. человек.

В Государственную Думу Федерального Собрания России поступило представление исполняющего обязанности Генерального прокурора РФ Алексея Ильченко о лишении депутатской неприкосновенности лидера фракции ЛДПР Владимира Жириновского в связи с тем, что в его книге «Последний бросок на Юг» содержится состав преступления.

Быстрее других в России выходит из спада начала этого года отрасль, связанные с добычей полезных ископаемых: топливно-энергетический комплекс, черная и цветная металлургия. Надежные и стабильные производства наблюдаются в легкой промышленности, машиностроении, нефтехимии. Об этом заявил руководитель Рабочего центра экономических реформ при правительстве РФ Сергей Лавинко.

Российские атомные электростанции могут работать на имеющихся на складах запасов топлива до 2020-2025 гг., а добываемая сейчас урановая руда полностью идет на экспорт. Об этом сообщил первый заместитель министра РФ по атомной энергии Лев Рябов. По его мнению, атомные станции в европейской России и на Дальнем Востоке экономически выгоднее тепловых. Стоимость электроэнергии, вырабатываемой АЭС, в 10-20 раз ниже, чем на ТЭС.

Руководители Международного банка вносят предложение о развитии экономики России почти 1 млрд. долларов на развитие ее экономики. Как отмечают, однако, американские наблюдатели, Россия уже пора отказаться от роли «прошляк» и начать искать свое место под солнцем.

ЗАСЛУЖЕННЫЕ ТРАНСПОРТНИКИ

За заслуги в области транспорта и за многолетний добросовестный труд Указом Б.Н.Ельцина присвоено почетное звание «Заслуженный работник транспорта Российской Федерации» В.Г.Атласову - начальнику Юго-Восточной железной дороги, и А.Д.Полочному - электромеханику Лискинской дистанции энергоснабжения. Поздравляем вас, Виктор Григорьевич и Алексей Денисович!

ХЛОП - ОН ЯД, ДАЕШЬ ОЗОН!

В подмосковном Калининграде состоялась встреча руководителей ракетно-космических фирм, посвященная проблемам их участия в защите окружающей среды. Интерес вызвал доклад главного конструктора Воронежского КБ химавтоматики Владимира Рачука о целой гамме разработанных коллективом КБХА озонаторов питьевой воды. Они весьма экономичны, в полтора-два раза дешевле зарубежных. Озонирование воды позволяет обходиться без привычного ее хлорирования, в результате которого в воде образуются ядовитые соединения - диоксины.

В ПОВЕСТКЕ - ЭКОНОМИКА

Сегодня, в 11 часов утра, в зале заседаний областной Думы состоится конференция, в которой примет участие известный экономист, академик В. Соколов. Разговор пойдет о нынешнем плачевном состоянии российской экономики, о путях выхода из кризиса.

НАСТУПЛЕНИЕ ОГНЕННОЙ СТИХИИ...

Вчера начальник Управления государственной противопожарной службы УВД Воронежской области Л.И.Ухин провел пресс-конференцию. Основная тема - увеличение опасности возникновения пожаров. Только за последние пять лет количество пожаров возросло на 53,3 процента, в которых погибли 563 человека и 835 получили травмы.

БОЙЦЫ ОМОНа ПРИСЯГАЮТ

Быть верными традициям старших поколений, выходить победителями в схватках с преступным миром поклялись на площади Победы сорок молодых сотрудников Воронежского отряда милиции особого назначения.

С принятием присяги бойцов ОМОНа сердечно поздравил заместитель начальника УВД полковник милиции Н.В.Ильченко, заместитель главы администрации Воронежа Б.А. Артемов.

МЕДАЛЬ НА СХОДЕ

Сход граждан состоится сегодня в поселке ВНИИСС Рамонского района. На нем жители получат информацию о криминальной ситуации в районе, о санитарной обстановке в поселке.

Начнется он с притянутого момента: рядовому запаса Г. А. Докину будет вручена медаль «За отвагу», которой он удостоен за выполнение воинского долга в «горячей точке».

ЗАРАБОТАЛИ АВМ

В товариществе с ограниченной ответственностью - производственном сельскохозяйственном кооперативе «Победа» Острогожского района - опробованы два агрегата по приготвлению витаминно-травяной муки.

ВОРОНЕЖСКАЯ В БОЛДЫРЕВКЕ

В селе Болдыревка Острогожского района станет длиннее улица Воронежская. Сельская администрация отвела здесь участки под строительство четырех домов. Несмотря на трудности в приобретении строительных материалов, поставит дома решил Н.С. Подтынов, В.С. Бахолдин, В.И. и П.Н. Кочетковы.

ВОЗВРАЩЕНИЕ ПАРУСИКА

В Рамони предполагается открытие памятного знака в честь 300-летия российского флота. На стеле будет установлена модель парусника, построенного здесь в начале XVIII века.

Идею подал рамонский краевед И.А. Чепрасов, проект выполнил Э.П.Ефанов, член Союза художников России, а воплощение его в жизнь проходит при поддержке администрации района.

ФЕРМЕР ПОЛУЧИТ ПО ЗАСЛУГАМ

Недавно на 16 км перегона Москва - Колодезная электропоезд Лиски - Воронеж столкнулся с трактором МТЗ-80, которым управлял пьяный фермер из села Каменская Верховка. К счастью, обошлось без крушения и жертв: трактор получил незначительные повреждения, железнодорожное полотно было приведено в порядок в течение часа. Виновику получит по заслугам...

НЕ ДРОГНУЛА РУКА УБИЙЦ

Ранним утром у кафе «Золотой петушок» в Бутурлиновке обнаружены два трупа. Погибли совсем молодые люди - Светлана Шевченко и Олег Смыкунов. Обстоятельства убийства выясняются. Один подозреваемый в преступлении житель Воронежа арестован. Его «подельник» пока находится в бегах.

Всегда на этом месте рисует А. Бабкин



В ЗАЩИТУ СЕЛА

Состоялось совместное заседание президиумов Аграрного союза Воронежской области и обкома профсоюза работников агропромышленного комплекса. Учитывая катастрофическую ситуацию в АПК и особенно в его узлом звене - сельском хозяйстве, участники этого заседания направили заявление председателю Совета Федерации В. Ф. Шумейко, председателю Государственной Думы И. П. Рыбкину, главе Российского правительства В. С. Черномырдину, председателю областной Думы И. М. Шабанову, первому заместителю главы областной администрации Г. И. Макину.

Процесс разрушения воронежского села с каждым днем усиливается, говорится в заявлении. Продолжается спад сельскохозяйственного производства. Износ основных фондов здесь достиг критического уровня. Сворачиваются мелиоративные работы, сокращается применение удобрений.

Немыслимого размаха достигли «ножницы» цен на сельскохозяйственную и промышленную продукцию. К тому же сельский товаропроизводитель задавлен налоговым прессом. Сегодня вместе с федеральными и местными налогами он вынужден уплачивать около 30 видов налогов.

Статистика свидетельствует, что среднедушевой доход крестьян в IV квартале прошлого года оказался более чем в 2 раза ниже, чем в целом по региону и в 1,5 раза меньше прожиточного минимума. Разрушается социальная инфраструктура села.

В связи с принятием нового Кодекса о земле, предусматривающего ее куплю-продажу, вполне реален «дикий» передел земли, подобный стихийной приватизации средств производства в других отраслях.

Причины бедственного положения воронежского села напрямую связаны с ошибками и непродуманными действиями федеральных органов власти. Но есть и равнодушное отношение к проблемам сельского хозяйства области со стороны местных властей. В последнее время все более усиливаются волевые, авторитарные действия в отношении сельских товаропроизводителей со стороны администрации области.

Кто есть кто

У КАЖДОГО СВОЯ ПРАВДА

В Воронеж пожаловал Константин Натанович Боровой. В недалеком прошлом скромный доцент, он, как говорят, скажочно разбогател в горбачевские времена, занимаясь коммерцией и биржевой деятельностью. От денег до власти один шаг, и Константин Натанович потянуло в политику. Он стал основателем и крестным отцом Партии экономической свободы (ПЭС). На прошлых выборах в парламент ПЭС особых симпатий у избирателей не вызвала, пятипроцентный барьер для представительства в Госдуме она не преодолела. Борового это обстоятельство не обескуражило. Он по-прежнему в центре внимания прессы и, похоже, исподволь готовится к президентским выборам 1996 года. К нам, в Воронеж, он прибыл после посещения Мурманска, Екатеринбурга. На очереди - Дальний Восток.

Корреспондент «Коммуны» побывал на встрече К.Н. Борового с общественностью, которую организовала областная Дума. Скажем прямо: Константин Натанович не пытался всем понравиться, но в то же время не становился в позу. Он оставался самим собой - самоуверенным, не стесняющимся себя рамками этикета, не зависящим от того, ни от чего (денег!) человеком. «Меня ни с кем не спутаешь, не запутаешь. Я таков, каков я есть». Это его стиль, стиль «нового русского».

Политика Боровой не скрывает своей ненависти к коммунизму. «Он превратил страну в помойку, где люди запуганы и унижены». Но ликвидировать коммунизм как класс он пока не собирается, хотя «наши коммунисты - самые страшные», надо полагать, из всех, кто еще обитает на планете. По его убеждению, над коммунизмом нужен суд. Так что в отношении расстрельных санкций Константин Натанович полностью полагается на судебное решение.

Он, Боровой, - не верьте слухам! - не субсидировал тех, кто расстреливал защитников Белого дома. Впрочем, какие это защитники? - это, по его словам, бандиты, и с ними надо было поступать соответственно. А они сейчас, увы, все на свободе. Его отношение к новой Конституции? Это закон, который необходимо исполнять.

Попытки создать новую империю на месте бывшего Союза нереальны и смешны. Этого не получится. Но мы станем цивилизованной страной, «сколько бы людей ни убили». В Чили погибли две тысячи, и сейчас она процветающая страна.

Экономика. Для начала Константин Натанович слегка прошелся по экономическим демаршам А.Я. Ковалева, упрекнув областную администрацию в египетских взглядах. Что касается последнего пакета указов Президента по стабилизации экономики в стране, то он считает, «важно не что написано, а как это будет реализовано, важен механизм реализации, важно, кто будет делать». Сами указы «декларативны, нормальны, рыночны». А вообще государство не обязано иметь какого-либо отношения к экономике. У нас самые высокие в мире налоги? Согласен, их надо платить столько, сколько

По прямому проводу

Пожар обойдется дороже...

В администрации Воронежской области подписано постановление о мерах по развитию и укреплению государственной противопожарной службы и стабилизации пожарной обстановки в области. Указанный документ, в частности, разрешает УПС взимать плату за юридических и физических лиц негосударственных форм собственности за проведение пожарно-технических обследований, выдачу заключений, консультаций и т.д. Расценки будут утверждены в ближайшее время.

КАК ЗАВЕРШАЕТСЯ ПОДПИСКА

Данные на 10 июня о ходе подписки в Воронежской области на некоторые газеты с доставкой во втором полугодии (в экземплярах):

«Коммуна»	95581	«Комсомольская правда»	12437
«Аргументы и факты»	44540	«Российская газета»	11937
«Воронежская неделя»	29530	«Известия»	6733
«Воронежский курьер»	23296	«Вестник»	3671
«Труда»	19019	«Независимый курьер»	2413
«Бумеранг»	15896	«Правда»	1539
«Берег»	15831	«Вечерний Воронеж»	688
«Утро»	13487		

Напоминаем, что подписка на центральные газеты завершена, на местные - срок ее окончания 20 июня. Спешите сделать свой выбор в пользу «Коммуны» и приложения к ней - «Воронежской недели»!

Меры приняты

Факты, изложенные в статье В. Фоминых «Не ходите, бабушки, в банк», опубликованной в газете «Коммуна» за 26 мая т.г., действительно имели место. В коллективе отделения Сбербанка № 3872 31 мая 1994 г. состоялось обсуждение данной статьи. Приказом по Павловскому отделению заведующей операционной частью А.М. Горловой объявлен выговор, а контролеру В.П. Агарковой - строгий выговор.

По вопросу обслуживания населения учреждениями Сбербанка 2 июня 1994 г. на заседании правления Воронежского банка заслушались руководители Павловского отделения. Заместитель управляющего С.К. Ковкина освобождена от занимаемой должности. Управляющему В.Т. Шенде и главному бухгалтеру Н.Н. Олейниковой объявлены строгие выговоры. Было обращено внимание всех руководителей отделений Сбербанка области на культуру обслуживания населения. Об этом сообщил редакция первый заместитель председателя правления Воронежского банка С.С. Конов.

Точка зрения

ПРОВИНЦИЯ КАК ЗЕРКАЛО ОЧЕРЕДНОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Судя по предсказаниям известных пророков-литераторов, Россия будет процветать из провинции, питаясь соками из самой что ни на есть глубинки. Как бы там ни было, глубинка не обижена вниманием политиков и пророков самого разного толка. Совсем недавно Воронеж ждал на митинг неустоя Умалатову, правда, вместо нее приехал доблестный офицер Терехов. Но все равно, выступил он пророчески, предсказав очередной путь вверх, должностующий проследовать грядущей осени. Чтобы предотвратить путь (?), родившийся в голове опального офицера, нужна всеобщая политическая стачка.

В своих высказываниях представитель оппозиционного лагеря - respectableный, хорошо зарекомендовавший Боровой - был более корректен и сдержан по отношению к власти имущим. Но и из его выступления, состоявшегося в Воронеж спустя два дня после отъезда лидера воиствующей оппозиции, следовало, что, как ни крути, а ничего хорошего не получится, пока он, Константин Натанович, не возьмет бразды правления в свои руки.

Каждый кулик свое болото хвалит. Политические партии - не исключение. Всякая из них сама-самая, как-нибудь, как выжить страну из болота, да вот беда: власти-то и нет. Впрочем, для того партии и существуют, чтобы бороться за власть. Одно плохо: борьба - это разрушение, а не строительство. И хотя наш человек всю жизнь боролся за коммунизм, за чистоту взглядов и рабочих мест и так далее - толку от этой борьбы что-то не видно. Критикуя, предлагая, предлагая, действуя. Явно подзабыли непримиримые оппоненты наших дней эти древние заповеди.

Проблема не в том, чтобы, как говорил современный классик, «срезать оппонента, побольше его ужалить и устать, а в том, чтобы взаимодействовать сообща, искать истину и точки соприкосновения.

Вадим КОРДОВ.

А. ПАВЛОВ.

Документы

Мешают работать

Руководители правоохранительных органов Воронежской области (управления Федеральной службы контрразведки, управления внутренних дел областного...

массовой информации, письмах в правительственные и иные высшие государственные органы...

Проверка в большинстве своем ложных обвинений, искаженных сведений...

Недопустимость такого поведения неоднократно отмечалась руководителями правоохранительных органов...

Особенно нетерпимым, по мнению авторов обращения, стало поведение этой группы лиц после решения Ленинского районного суда...

теледиалогами предоставляла прямой эфир для передачи «Солидарности», в которой «Власов, Омельченко и др. в демагогической форме...

Такие действия, маскируемые под т.н. «общественный контроль», на деле оказывают давление на правоохранительные органы...

Подписавшие обращение попросили А.Я.Ковалева и И.М.Шабанова дать оценку деятельности правоохранительных органов по телевидению...

Вызывает обеспокоенность то, что руководством Воронежской государственной теле...

Дума выступила в защиту

Воронежская областная Дума рассмотрела обращение руководителя правоохранительных органов и приняла в этой связи заявление.

В нем говорится: Депутаты областной Думы, уважая конституционное право граждан на выступление в средствах массовой информации...

Депутаты твердо заявляют, что защита законности и правопорядка, прав человека и гражданина была и будет приоритетной в деятельности областной Думы.

ных граждан. Эти нарушения особенно ярко проявляются в передачах с участием профсоюз «Солидарность», «Только факты» и других.

На Воронежском телевидении не отражается политический спектр настроений в обществе. Практически отсутствуют передачи с участием профсоюзов, политических партий и общественных объединений.

Подобные действия провоцируют обострение социально-политической обстановки, ведут к усилению нестабильности и нарастанию конфликтных процессов в обществе.

Депутаты твердят, что защита законности и правопорядка, прав человека и гражданина была и будет приоритетной в деятельности областной Думы.

Взяли землю в аренду

Хочу все знать

Какой документ определяет отношения арендодателя с арендатором?

Таким документом является договор, который заключается на началах добровольности и полного равноправия сторон...

Арендатор самостоятельно определяет направление своей хозяйственной деятельности и распоряжается произведенной им продукцией...

Есть у арендатора и обязанности. Прежде всего - соблюдать условия договора, в том числе при использовании земли и иного имущества...

Договором аренды могут быть предусмотрены и другие, не противоречащие закону условия, например, перевод сельскохозяйственных угодий из одного вида в другой...

них их качества, не влекут за собой увеличения арендной платы.

Кто наследует право собственности и владения земельным участком?

Если гражданин, являющийся собственником или владельцем земельного участка, умер, то преимущественное право наследования принадлежит одному из членов (бывших членов) семьи умершего или родственнику...

Когда раздел земельного участка невозможен, право на него переходит к одному из наследников с выплатой всем остальным стоимости их доли.

Каковы права несовершеннолетних наследников?

Несовершеннолетний наследник умершего члена садоводческого товарищества не может быть лишен права на дальнейшее пользование земельным участком...

Рассматривает ли суд при расторжении брака спор между супругами о прямом имущественном праве на дальнейшее пользование земельным участком и садовым домом?

Нет, такого рода дела не подлежат судебному рассмотрению. Они решаются правлением садоводческого товарищества...

«ОТЕЧЕСТВО, ПРОФЕССИОНАЛИЗМ, ПРАВЕДНОСТЬ»

Это девиз нового общественного политического движения «Союзиница», которое, как мы уже сообщали в «Информ-пульсе»...

Сам Март Александрович (он, кстати, никогда не был детдомовцем, как ошибочно сказано в газетной информации)...

Депутат и избиратели

Сломанные часы для Президента

Депутат Государственной Думы Н.В.Паринов время, отведенное регламентом для работы в округе, активно использует в мае и июне для встреч с избирателями и решения их насущных проблем.

удается. Столь пессимистическая оценка депутатских возможностей продиктована как своим крайне негативным опытом, так и анализом обстановки в стране.

Депутаты-коллеги не поддержали Н.В.Паринова, когда он предложил установить дифференцированное налогообложение (минимальное для производителей, обеспечивающих...

Говоря о проделанной в Государственной Думе работе, Николай Васильевич с сожалением признал, что многое из того, с чем ехал в Москву, ему, бывшему директору процветающей агрофирмы «Сад» в Аннинском районе, выполнить не удалось и вряд ли теперь

эной программы вывода страны из тупика.

Для думцев, в частности, для Комитета по бюджету, финансам, налогам и банкам, в котором работает Паринов, не создано адекватных условий для плодотворной работы.

На встрече в Поворино избиратели интересовались мотивами убийства депутата Андрея Айдарова, взаимоотношениями фракций в Думе, перспективами работы парламентского

таниови депутаты, то это может вызвать лишь удивление.

Тем не менее депутаты и его коллегам удалось основательно довести и принять бюджет на нынешний год, закон о порядке введения в действие федерального бюджета. Идет отработка Гражданского кодекса, поправок к УК РФ, нового Закона о местном самоуправлении...

Избиратели объяснили, что у Президента часы есть. Свои лучше попробовать отремонтировать в шестой раз. Или становиться во все увеличивающийся ряд счастливых, которые, как известно, часов не наблюдают...

ТВ, спрашивали, есть ли программа настоящей борьбы с преступностью, мафией... Здесь же депутату был вручен пакет требований, связанных главным образом, с совершенствованием пенсионного законодательства.

Избиратели объяснили, что у Президента часы есть. Свои лучше попробовать отремонтировать в шестой раз. Или становиться во все увеличивающийся ряд счастливых, которые, как известно, часов не наблюдают...

Ю. ЕРМАКОВ, соб.к. «Коммуны». г.Поворино.

К 50-летию Великой Победы

«Как бы мы жили, если б не было войны...»

Вспоминая минувшую войну, мы вновь и вновь с душевным трепетом смотрим на политые слезами пожелтевшие похоронки, с волнением читаем фронтовые солдатские письма. Они дошли вопреки смерти и поэтому стали святыни в каждой семье.

бы хватило денег на месяц. А наша Жаночка, какая хорошая девочка! Описать по фотографии я не смогу, скажу просто: «Она прелесть». Чувствуется твоя постоянная забота о ней, моя дорогая.

Вырастет наша дочка, скажу ей: «Береги свою маму. Это она, наша родная, так много заботилась о тебе».

Дочка - моя гордость. Фотография показал друзьям. Все сказали много хороших слов о нашей дочке. Так хотелось бы увидеть вас сейчас, сильно соскучился.

Шурочка, пережить тебе пока бы не советовал. Не стоит рисковать собой и доченькой. Железные дороги сейчас трудные. Оставайся пока в Тбилиси. Разговоры о вступлении в войну Турции, может быть, только бабы разговоры. Неужели женщины на тебя так повлияли? С личным имуществом решай на месте. Срочно напиши мне, что ты решила с переездом. Буду ждать письма с нетерпением. Мы пока на старом месте, что будет завтра не знаем. Пиши.

Твой на век и только твой Ильяша.

25.04.1942г.

А вот письмо солдатской вдовы А.А. Соловьевой в Воронеж

Получил твою фотографию с дочуркой. Первым делом нежно, нежно поцеловал тебя на фотографии. Теперь всегда буду вместе с вами.

Шурочка, прошу тебя, обо мне особенно не тужи. Не нужно сильно горевать и скучать. Береги здоровье. Я жив и люблю, люблю тебя, тебя одну. Ильяша твой, только твой и вечно будет твоим.

Знаю о наших трудностях, понимаю, что значит разлука с любимыми. Закрываю глаза и вижу твою приятную улыбку на белом личике. Клянусь тебе, что личико и твоя улыбка будут еще более светлыми и радостными, когда я вернусь, любовь моя.

Прощу тебя, Шурочка, не отказывай себе в питании. Лишь



Рисунок В. Сысуева.

с Украины от 23 марта 1993 года, полвека спустя:

«Спасибо вам за то, что не забываете нас, вдов и сирот, оставшихся после войны».

Мы недолго жили с Ильей Ивановичем, но зато - как! Я дарю вам одно из его писем из Воронежа. Все письма мужа бережно храню, их много.

Не знаю, как бы мы жили, если бы не было войны, но то, как мы прожили до нее, не забуду до смерти...

Я долго не знала об обстановке в Воронеже летом 1942 года, а в Воронеже, как и в Сталинграде, шли тяжелые бои. Защищая Воронеж, он погиб. Если собрать все пролитые слезы, в них можно утонуть. Долгое время ждала, думала, может быть, где-то затерялся инвалидом. Молчи.

Пешком бы пошла в любую точку нашей тогда необъятной страны, лишь бы моего солдатушку увидеть. Сейчас на нас свалились новые беды, новые переживания.

Я - украинка, муж был русским. И как же мы любили друг друга! Зачем нас с вами разлучили, поставили заградитель и все время пытаются столкнуть между собой наших детей и внуков! Кому это выгодно? Думают, что врозь будут жить лучше! Никогда!

Сколько расходов только на границы, посольства, встречи-проводы. Все это было в одних руках, а теперь в каждой «стране». Где уж время думать о народе, о котором так любят говорить?

Народы были дружны между собой, переплелись родственными узами, которых никому не разорвать.

Пройдет время - сами поймут. Простите, не выдержала, душа болит за будущее наших детей.

Нам осталось мало, а какая им достанется доля?»

Письма подготовил Е. ВЛАДИМИРОВ, участник войны.

Вести из провинции

Мне бы сюда в пенсионеры

Из Семилук сообщили: работающие в системе областного управления магистральных газопроводов пенсионеры получают плюс к зарплате три минимальных месячных оклада, ушедшие на отдых - один. Неплохо подспорье по нынешним временам!

Своевременная крупнорукша

В товариществе с ограниченной ответственностью «Михайловское» Новохоперского района пущена в эксплуатацию крупнорукша. Приняты первые заказы и со стороны. Результатами клиенты довольны: например, едичное на переработку зерно гречихи превратилось не просто в крупку, но еще и слегка поджаренную, что придает ей особый аромат и повышает вкусовые качества.

Мини-завод крестьяне приобрели заблаговременно, когда он стоил около двух миллионов рублей, а нынешняя цена - под четырнадцать миллионов. Ничего себе разница! Производственная мощность завода - 700 килограммов гречневого зерна в сутки с пятидесятипроцентным выходом крупы.

Истобное прихорашивается

Программа благоустройства села Реньевского района продолжает воплощаться в реальную действительность. Наконец-то просветлено село Истобное. Произведен капитальный ремонт административного здания правления товарищества «Инва» и Дома культуры. Внешний вид теперь не вызывает никаких претензий, но вот беда: будет ли тепло в помешениях зимой - неизвестно. Есть, между прочим, и другие проблемы.

И. ДОБРЫНСКИЙ.

Служба милосердия



Человек неповторим!

Таков жизненный принцип Григория Романовича Лихваря, генерального директора Воронежского протезно-ортопедического предприятия. Добавить следует, что предприятие - производственное, при этом каждое изделие выполняется по индивидуальному заказу.

В стационаре люди после операции допечиваются по полтора-два месяца, а также в полном смысле этого слова учатся ходить. Это в повести настоящий человек летчик Мерсьев незаметно для читателя быстро пустился валяться на протезах. А протезирование сложное, тем более если человек дожил до пенсионного возраста, а у него - бац! - закупорка сосудов и гангрена. Такому ой как трудно научиться ходить! Так что стационар стационаром, но у объединения под контролем вся область, и специалисты часто объезжают районы и смотрят, консультируют и направляют на лечение и протезирование к себе в стационар: сделать протез на всю жизнь невозможно.

А первичного клиента здесь всесторонне осматривают специалисты высокой квалификации, определяют курс лечения, а иногда назначают вторичную операцию: не всегда даже хорошо проведенная хирургическая акция позволяет приспособить протез. Стационар на тридцать коек дает возможность провести лечение так, что пациента не будет мучить искусственное приспособление.

Специалисты предприятия держат постоянную связь с научно-исследовательскими институтами Москвы, Санкт-Петербурга и Новокузнецка. Эта связь науки с производством дает возможность освоить выпуск изделия в три-четыре раза дешевле зарубежных, что в нынешней ситуации немаловажно. По качеству исполнения, прочности и весу местные протезы не уступают заморским аналогам.

Коллективы квалифицированных врачей, работников протезного, обувного и бандажного отделений оказывают нуждающимся всестороннюю помощь.

Ход нынешних экономических реформ здорово потрепал сотрудников, но сбой в работе нет. Как и обиды на местную власть. Всегда она относится к нуждам и запросам внимательно. Значит, есть уверенность в надежной помощи каждому посетителю.

А. КОСТИН.

НА СНИМКАХ (сверху вниз): врач Елена Леонидовна Володина и техник-протезист Ина Егоровна Чеботарева ведут плановый осмотр пациента; Егор Иванович Проскурков после ампутиации учится ходить между параллельными брусьями, за ним приглядывает Г.Р.Лихварь; к каждому изделию у мастеров протезного отделения Нины Мальцевой и Елены Сычевой внимательное отношение; Наталья Потолова - швея в бандажном отделении. Она стала большой мастерицей благодаря постоянной опеке опытного мастера заведующей Валентины Ивановны Малаховой.

Фото автора.

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ С 20 по 26 июня

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20.06

КАНАЛ "ОСТАНКИНО"
В связи с проведением профилактических работ, передачи 1 канала «Останкино» начнутся в 15.00.

18.00 НОВОСТИ.
18.20 Программа передач.
18.25 Первый успех.

НОВОСТИ.
1.55 Пресс-экспресс.
КАНАЛ «РОССИЯ»
15.55 Программа передач.

*19.20 Кинозарисовка.
19.25 Ретро-шлягер.
Ю.Визбор.

Организация продает новый автокран на базе «ЗИЛ-300», г/п - 6,3 т.

Телефоны: 48-07-38, 48-29-79.

ВТОРНИК, 21.06

КАНАЛ "ОСТАНКИНО"
6.15 Утренняя разминка.
6.30 УТРО.

15.00 НОВОСТИ
15.25 Предприниматель.
16.00 Дело.

20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.00 НОВОСТИ.
21.45 Из первых рук.

8.30 «Волшебный судчюк».
8.40 Всемирные новости Эй-би-си.

20.25 ЧЕМПИОНАТ МИРА ПО ФУТБОЛУ. Аргентина-Греция.

СРЕДА, 22.06

КАНАЛ "ОСТАНКИНО"
День памяти защитников отечества.
6.15 Утренняя разминка.

14.10 Болгария.
14.10 Седьмое небо. Ведущий - В.Балахов.

19.55 Актерские фронтонные бригады.
14.10 Спокойной ночи, малыши!

Воронеж» представляет:
«Сплит слыша передавая» (повторение от 26 мая).

6.00 Новости «EURO NEWS».
6.30 Пора вставать!
Мультифильмы.

ЧЕТВЕРГ, 23.06

КАНАЛ "ОСТАНКИНО"
6.15 Утренняя разминка.
6.30 УТРО.

15.25 Предприниматель.
15.55 Как добиться успеха.
16.10 «КТО ТАМ?» Тел. худ. фильм.

Худ. фильм (Франция).
23.50 НОВОСТИ.
23.55 ФУТБОЛ. Чемпионат мира.

16.20 Студия «Рост». «Кенгуру».
16.50 ТАМ-ТАМ-НОВОСТИ.
17.05 ТАМ-ТАМ-НОВОСТИ.

17.00 Программа передач.
17.05 Мультифильм «Ганговая полиция».

ПЯТНИЦА, 24.06

КАНАЛ "ОСТАНКИНО"
6.15 Утренняя разминка.
6.30 УТРО.

15.55 Бизнес-класс.
16.10 Фильм-детям.
«ПРОДЕЛКИ СОРВАНЦА».

Худ. фильм (Франция).
23.50 НОВОСТИ.
23.55 ФУТБОЛ. Чемпионат мира.

11.00 ВЕСТИ.
11.10 «САНТА-БАРБАРА». 335-я серия.

*22.30 ОБЛАСТНАЯ ДУМА: хроника.
11.10 «САНТА-БАРБАРА». 335-я серия.

СУББОТА, 25.06

КАНАЛ "ОСТАНКИНО"
7.30 Утренняя разминка.
7.45 Субботнее утро делового человека.

Передача для инвалидов войны, труда и детства.
Ведущий - З.Гердт.

19.45 «Колумбия Гикчерс» представляет телесериал «БЬЮЛА ЛЕНД».

17.40 Телезудит.
17.45 «К-2» представляет: «Звезды Америки».

9.00 Повтор художественных фильмов
18.00 Повтор художественных фильмов

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26.06

КАНАЛ "ОСТАНКИНО"
7.45 Утренняя разминка.
8.00 Час силы духа.

команды Кусто».
15.00 НОВОСТИ
15.20 В эфире межгосударственная телерадиокомпания «Мир».

Информационно-публицистическая программа.
23.15 Телелюция.

10.55 «Аты-баты...»
11.25 «Де-факто».

18.00 Волшебный мир Диснея.
«ГУФИ И ЕГО КОМАНДА».

Телекомпания ВТТВ 31 канал
ПОНЕДЕЛЬНИК
6.00 Новости «Euro News».
6.30 Пора вставать!
Мультифильмы.

Телепрограмма "Воронеж"
4 метровый канал
ПОНЕДЕЛЬНИК
День профилактики.
ВТОРНИК
17.00 Программа передач.
17.05 Мультифильм «Ганговая полиция».

Телекомпания Kermis TV
41-й канал «Средний Дон»
ПОНЕДЕЛЬНИК, 20.06
9.00 Повтор художественных фильмов
18.00 Повтор художественных фильмов

COMPUTERS
Фонд инвалидов осуществляет ежедневный уход за престарелыми и медицинское обслуживание при условии завещания квартир.

« ЛЮБИМЫЕ МОИ УЧЕНИКИ »

А речь - об Аннинской детской музыкальной школе, где и учатся, и преподают исключительно по желанию. Ну как в подобном случае вести разговор о любви!

Нынешний год для «музыканки» - юбилейный. Тридцать лет со дня основания - это, согласитесь, дата. Вот почему наш корреспондент обратился к одному из ветеранов школы (да простит меня совсем еще молодой педагог за столь непривычное для него «эпиграму») с просьбой рассказать об истории ДМШ, о ее сегодняшних днях.

Итак, слово - преподавателю Лидии Ивановне Свиридовой. ... В январе 1964 года Аннинским отделом культуры решено было открыть в поселке музыкальную школу. Возглавил ее А.И.Павлов. В августе того же года приказом областного управления культуры ДМШ была открыта уже официально. Директором назначили В.П.Стародубцева, проработавшего в этой должности двадцать четыре года.

Первыми преподавателями были Т.И.Мышьяков и А.Н.Меренков, которые трудились по сей день. Благодаря настойчивости коллектива преподавателей администрация района выделила школе новое помещение, оказала финансовую помощь в обустройстве классов. Педагоги творчески, с энтузиазмом относятся к своему любимому делу. Они не только с увлечением проводят уроки, но находят время для подготовки вечеров, концертов, музыкальных встреч, участвуют в оркестре народных инструментов, ансамбле баянистов-аккордеонистов.

От автора. Выражая благодарность Л.И.Свиридовой за содержательное интервью, хочу напомнить детям и их родителям: в эти дни детская музыкальная школа ведет набор первоклассников на все отделения. ВЯЦНИ.

Поэтическая колонка ЗОЯ КОЛЕСНИКОВА

Надеюсь, что останется надежда. Надеюсь, опаздывать не с руки... И сердце то ли гложет, то ли режет медлительность течения реки. Судьба порой искусно подбирает Рельефы соответственно уму.

Надеюсь, что была тогда не немощь. Надеюсь, что была тогда не немощь. Но близость не услышана тобой, А мною не увидана безбрежность.

Как по полю, муторно, стыло. И, может, впервые - смеяться, как никогда. Так что же вы, сударь!! О, как это смело и мило. Что над горизонтом - не облако - всходит звезда.

Как по толкуму льду. Как по палубе, скользкой и шаткой. Все и тебе в мигу - аллюрбор, аллюрбор, И души, и тела, и ума...

Вотвозгляд Фото М. РОГОЗИНА

Баланс Воронежского акционерного коммерческого банка «Строитель» (млн.руб.)
Актив 1.01.94 г.
1. Средства на корреспондентских счетах и в кассе 1713
2. Приобретенные пай, акции 38
3. Суды (краткосрочные, долгосрочные, другим банкам) 16872
4. Фонд регулирования кредитных ресурсов 1532
5. Прочие активы 1136
6. Отвлеченные средства 2565
Баланс 23856

АВТОМОБИЛИ ИЖ-2715, ИЖ-27156, М-412, кузова 1-й комплектации (ИЖ-2715, М-412), запасные части, мотоциклы и станки ижевского производства со склада в Воронеже. Тел. для справок 36-68-41.

АВТОШТАМП... как ВСРДА ПОДШИПНИКИ ВСЕХ типов. Официальный представитель подшипников заводов России, Украины, Белоруссии. АВТОШТАМП Саратов: (845-2) 42-94-97, 49-25-64, 24-64-71 (ф).

Фирма «Фактория» реализует оптом и поштучно из ближнего зарубежья по ценам значительно ниже российских. КС-Ф2.15. Много другой сельхозтехники (сеялки, культиваторы, стогометатели, зернопогрузчики и др.).

КМНО ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ
«Пролетарий» - Большой зал - Ситанные секundy (12.10, 14.10, 16.10 - льготный, 18.10, 20.10). Нижний зал - Сны (10.00 - льготный, 11.40, 17.50, 19.30).

Информационное сообщение в дополнение к информационному сообщению, опубликованному в «Коммуне» 7, 8, 10 июня, Фонд госимущества Воронежской области сообщает о проведении закрытого чекового аукциона по продаже акций АОТ «Пернатый камень».

Больница №8 Индивидуальные анонимные сеансы снятия пристрастия к алкоголю и табачку с помощью программы на здоровье проводит биотерапевт Мордвинкина Л.Г. Тел.: 45-79-54, 45-95-92.

ФИРМА «Русшина-Инвест» предлагает со склада в Воронеже комплекты автошины: 220-508, 240-508P, 240-508D, 240-508M149.

Организация реализует автомобили: УАЗ 9,5 - 16,5 млн. руб., «Москвич-2141» - 8,2 млн. руб., ИЖ - 7,5 млн. руб. Тел. 22-49-10.

Фирма «Эконика» с 13 мая по 27 июня проводит ярмарку-распродажу. Будут представлены более 70 лучших моделей высококачественной мужской и женской обуви из натуральной кожи ведущих стран-производителей.

Сеанс молниеносной терапии - от алкогольной и табачной зависимости; от избыточного веса и повышенного аппетита; от раннего семяизвержения у мужчин; 3 июля в помещении ДК «Профсоюз» (ул. Пушкинская, 13) проводит ведущие специалисты Крыма в области психотерапии, наркологии и психологии.

Акционерное общество «ОКМА» Производитель резинотехнических изделий. Поставщик главного конвейера АО «КамАЗ». Запасные части для автомобилей КАМАЗ, ЗИЛ, ГАЗ, МАЗ.

Организация продает бытовые кондиционеры БК-2300 форма оплаты любая. Срок гарантии - 2 года. Телефон диспетчера: 13-46-15.

Большая игра на телеэкранах

Уважаемая редакция! 17 июня на стадионах США состоится открытие 15-го чемпионата мира по футболу. У меня убедительная просьба (уверен, что многие читатели «Коммуны» поддержат меня), напечатать в газете календарь игр с указанием времени трансляции по Центральному телевидению.

График трансляции матчей
17.06. Пятница. Открытие чемпионата, дневник, матч Германия - Бразилия (1 канал) - 22.20.
18.06. Суббота. Испания - Южная Корея (2 канал) - 12.00. США - Швейцария (1) - 19.50. Италия - Ирландия (1) - 23.55.
19.06. Воскресенье. Колумбия - Румыния (2) - 15.50. Норвегия - Марокко (1) - 0.30.
20.06. Понедельник. Камерун - Швеция (2) - 9.20.
21.06. Вторник. Голландия - Саудовская Аравия (2) - 9.20. Аргентина - Греция (2) - 20.25. Германия - Испания (1) - 23.55, дневник (1) - 0.50.
22.06. Среда. Румыния - Швейцария (1) - 23.55.
23.06. Четверг. США - Колумбия (2) - 9.20. Италия - Норвегия (1) - 23.55, дневник (1) - 0.50.
24.06. Пятница. Южная Корея - Бразилия (2) - 9.20. Мексика - Ирландия (2) - 20.25. Бразилия - Камерун (1) - 23.55.
25.06. Суббота. Швеция - Россия (2) - 9.30. Бельгия - Голландия (2) - 20.25. Саудовская Аравия - Марокко (1) - 23.00. Аргентина - Нигерия (2) - 23.55.
26.06. Воскресенье. Болгария - Греция (1) - 20.25. Дневник (1) - 21.20. США - Румыния (2) - 23.55. Швейцария - Колумбия (1) - 0.50.
27.06. Понедельник. Бразилия - Испания (1) - 23.50.
28.06. Вторник. Германия - Южная Корея (2) - 9.40. Ирландия - Норвегия (1) - 21.45. Италия - Мексика (2) - 20.25. Россия (1) - 0.50.
29.06. Среда. Марокко - Голландия (1) - 21.45. Бразилия - Швеция (2) - 23.55.
30.06. Четверг. Бельгия - Саудовская Аравия (2) - 9.20. Аргентина - Греция (2) - 20.25. Германия - Испания (1) - 23.55, дневник (1) - 0.50.
1.07. Пятница. Греция - Нигерия (2) - 9.20. Аргентина - Болгария (1) - 18.25. Дневник (1) - 0.10.
2.07. Суббота. 1/8 финала - матч № 37 (1) - 22.40, дневник (1) - 23.40, 1/8 финала - матч № 38 (2) - 0.25.
3.07. Воскресенье. 1/8 финала - матч № 39 (2) - 20.55, 1/8 финала - матч № 40 (2) - 0.25.
4.07. Понедельник. 1/8 финала - матч № 41 (1) - 19.55, 1/8 финала - матч № 42 (1) - 23.25, дневник (1) - 01.20.
5.07. Вторник. 1/8 финала - матч № 43 (2) - 20.55.
6.07. Среда. 1/8 финала - матч № 44 (1) - 18.25.
9.07. Суббота. 1/4 финала - побед. 43 - 48 (1) - 19.55, дневник (1) - 14.10, 1/4 финала - побед. 41 - 42 (1) - 23.25.
10.07. Воскресенье. 1/4 финала - побед. 44 - 37 (2) - 19.55, 1/4 финала - побед. 39 - 40 (1) - 23.25.
11.07. Понедельник. Дневник (1) - 21.40.
13.07. Среда. 1/2 финала - побед. 47 - 45 (1) - 23.55, дневник (1) - 0.50.
14.07. Четверг. 1/2 финала - побед. 48 - 46 (2) - 21.30.
16.07. Суббота. Матч за 3-е место (1) - 23.25.
17.07. Воскресенье. Финал (1) - 23.25.

Вторая лига. Есть возможность отличиться.

Приводим результаты 16 тура зоны «Запад», состоявшегося 13 июня: «Волга-Трион» (Тверь) - «Вымпел» (Рыбинск) - 4:1, «Авангард» (Коломна) - «Динамо» (Вологда) - 2:1, «Венец» (Гулькевичи) - «Анжи» (Махачкала) - 2:1, «Кубань» (Краснодар) - «Спартак» (Нальчик) - 4:2, «Терек» (Грозный) - «Локомотив» (Санкт-Петербург) - 0:0, «Динамо» (Махачкала) - «Эрза» (Петрозаводск) - 3:0 (+/-), «Ирбит» (Владикавказ) - «Колос» (Краснодар) - 0:5, «Кавказкабель» (Прохладный) - «Спартак» (Анапа) - 4:1, «Металлург» (Липецк) - «Торпедо» (Таганрог) - 3:0, «Факел» (Воронеж) - «Салют» (Белгород) - 4:1, ФК «Орехово» (Орехово-Зуево) - «Текстильщик» (Иваново) - 0:4.

Таблица розыгрыша. Положение на 17 июня
И В Н П М О
1. «Металлург» (Липецк) 15 10 3 2 26-11 23
2. «Факел» (Воронеж) 15 9 5 1 26-7 23
3. «Текстильщик» (Иваново) 15 8 6 1 26-11 22
4. «Колос» (Краснодар) 15 9 3 3 32-14 21
5. «Кубань» (Краснодар) 15 9 3 3 29-19 21
6. «Спартак» (Анапа) 15 6 6 3 17-12 18
7. «Торпедо» (Таганрог) 15 6 5 5 16-16 17
9. «Спартак» (Нальчик) 15 7 2 6 30-18 16
10. «Терек» (Грозный) 14 6 4 4 20-17 16
11. «Динамо» (Махачкала) 15 7 1 7 19-21 15
12. «Волга-Трион» (Тверь) 16 7 1 8 20-23 15
13. «Кавказкабель» (Прохладный) 15 6 3 6 15-18 15
14. «Авангард» (Коломна) 15 6 3 7 16-23 15
15. «Локомотив» (Санкт-Петербург) 15 5 5 5 16-13 15
16. «Анжи» (Махачкала) 15 4 3 8 14-25 11
17. «Венец» (Гулькевичи) 15 3 5 7 14-24 11
18. «Динамо» (Вологда) 15 3 3 9 12-26 9
19. «Вымпел» (Рыбинск) 15 3 2 10 11-29 8
20. «Эрза» (Петрозаводск) 14 2 2 10 10-28 6
21. «Ирбит» (Владикавказ) 15 0 3 12 5-35 3
22. ФК «Орехово» (Орехово-Зуево) 15 0 3 12 5-35 3

Бросающаяся в глаза плотность результатов в лидирующей группе во многом объясняется тем, что «незапланированная» потеря хотя бы одного очка приводит к тому, что к ушедшей в отрыв команде тут же приближаются преследователи. Стоило «Факелу» в последних четырех турах набрать только пять очков, как его немедленно догнали футболисты «Металлурга», добывшие за этот отрезок времени на два очка больше. А за счет большего числа побед лигаче и вовсе возглавили турнирную таблицу. Вплотную за лидерами идет «Текстильщик», отставая от них всего на шаг.

САМЫЕ ДЕШЕВЫЕ БАНАНЫ И АТТЕЛЬСКИН У НАС!
БАНАНЫ! ОПТОМ - 1950 руб. В РОЗНИЦУ - 2300 руб.
«РЕГУЛ-ИНВЕСТ» г. Воронеж, Площадь Ленина, 12, комн. 212. Тел.: (0732) 55-06-55, 56-55-54.

Меню тракторы Т-40АМС и комбайн «Нива» на сахар и муку в/с. Тел. в Липецке 74-16-78.

Учредитель: редакция газеты «Коммуна». Ассоциация экономически взаимозависимых областей Центрально-Черноземного региона Черноземье, Управление Федеральной почтовой связи Воронежской области. И. о. главного редактора В.И.Жихарев.

Адрес редакции: 394053 г. Воронеж, ул. Геллгала Лизюкова, 2. Телефонная редакция. Приемная редактора - 13-72-32; служба информации - 13-37-05; отдел писем и соц. проблем - 13-26-18; обозреватели - 13-28-02 (политика), 13-70-02 (экономика), 13-24-20 (культура, народное образование), 13-27-02 (литература и искусство), 13-06-45 (право), 13-64-14 (аграрные вопросы), 13-27-88 (семья), 13-78-38 (мораль); отдел иллюстраций - 13-07-97; собственные корреспонденты: в р.п. Анна - 2-29-92, в г. Богучаре - 5-28-52, в г. Борисоглебске - 2-42-25, в г. Лиски - 2-49-03, в г. Россохи - 2-39-06, в г. Семилуки - 2-29-09. Отдел объявлений - 13 - 32 - 20, отдел рекламы 13 - 13 - 09.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации Российской Федерации 17 декабря 1993 г. Регистр № 012249.

Выходит 5 раз в неделю, 260 номеров в году. Редакция в соответствии с законодательством о печати рукописи и письма читателей использует по своему усмотрению. За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности не несет. Все претензии - к рекламодателю. Уважая мнения авторов, редакция не всегда их разделяет. Газета распространяется в Воронежской, Белгородской, Курской, Липецкой, Орловской и Тамбовской областях.

М1 2 3 4 5 6 П1 2 3 4 5 6 7 8 9 10